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Exercice 1 (question de cours).

Soit V' : R? — R® un champ de vecteur de classe C1.

1) Que signifie la propriété V dérive d’un potentiel vecteur 7

2) Montrer que si V dérive d’un potentiel vecteur alors sa divergence est nulle.

Exercice 2
Calculer la longueur de la courbe paramétrée

{ z(t) = cos®(t),
y(t) = sin®(t),

avec ¢ € [0,7/2].

Exercice 3
1) Calculer laire comprise & Uintérienr de Pellipse d’équation
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au moyen d’une intégrale double et en utilisant les coordonnées elliptiques :

T = Qucosv
y=businv

avec u € [0,1], v € [0, 2x].
2) Retrouver le résultat obtenu a Paide d’une mtégrale simple et de la formule
de Green-Riemann.



Exercice 4
On considére la surface S définie par

z(r,t) = rcos(t),
y(r,t) = rsin(t),
z(r,t) =4 —r?
avec r € [0,2] et ¢ € [0, 27].

1) Les points de cette surface sont-ils réguliers ?

2) Donner Iexpression du plan tangent en un point régulier.
3) On considere le champ de vecteurs

z
Flz,y,z)=1{ z
Y

a) Calculer le rotationnel de ce champ de vecteurs.

b) Vérifier la validité du théoreme de Stokes pour la surface S et le champ
F.

4) Calculer I'aire de la surface S.
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